
Gemeinde Wattenberg 

6113 Wattenberg 23a, Bez. Innsbruck-Land 

Protokoll Nr. 322 

Niederschrift    

 

 

der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 19. Dezember  2013 

 

 
Anwesend:  Bgm. Johann Geißler 

                Vzbgm. Franz Schmadl  
 

Steinlechner Josef, Pittl Josef, Steinlechner Siegfried, Junker Andreas, Steinlechner 

Franz, Steinlechner Martina, Pittl Martin (Ersatz), Schmadl Rudolf (Ersatz) 

 

Entschuldigt: Egger Walter, Haag Barbara, Heumader Hugo, 

Nicht entschuldigt: 

Beginn:  09.°° Uhr 

TAGESORDNUNG 

 

1) Eröffnung und Begrüßung durch Herrn Bürgermeister Geißler; 

2) Verlesung der Tagesordnung; 

3) Genehmigung der Niederschrift 320; 

 

4) Zuordnung der vorgesehenen Baumaßnahmen im Jahre 2014 an den jeweiligen Ausschuss 

Beschlussfassung; 

 

5) Beschlussfassung von Gemeindeabgaben; 

 

6) Winterdienst – Antrag auf Indexanpassung bzw. Preiserhöhung – Beschlussfassung; 

 

7) Grundstücksabtretung an das öffentliche Gut – Beschlussfassung der Entschädigung; 

 

8) Anträge, Anfragen und Allfälliges; 

  



1. Bürgermeister Geißler eröffnet um 09. °° Uhr die Sitzung und begrüßt die anwesenden 

Gemeinderätinnen und Gemeinderäte. 

 

2. Verlesung der Tagesordnung; 

Bgm. Geißler verliest die Tagesordnung. 

Vzbgm. Schmadl hat zu Punkt 4 der Tagesordnung eine Ergänzung, und zwar: 

statt zuordnen der Baumaßnahmen soll eine Ausarbeitung gemäß dem von ihm 

vorgelegten Schreiben erfolgen. Ansonsten ist es für den Vizebürgermeister nicht 

abstimmungsfähig.  

 

Das vorgelegte Schreiben wird dem Sitzungsprotokoll als Beilage A beigefügt und die 

Vorgangsweise muss der Tiroler Gemeindeordnung 2011 entsprechen. 

 

Der Gemeinderat ist mit der Vorgangsweise einstimmig einverstanden. 

 

GR Steinlechner Josef sagt, damit das Budget beschlossen wird, müssen alle Punkte 

geklärt werden und die Niederschrift der heutigen Sitzung muss dem Gemeinderat bis 

30.12.2013 vorliegen. 

 

3. Genehmigung der Niederschrift 320; 

 

Die Niederschrift wurde dem GR zugesandt. Bgm. Geißler fragt, ob es Einwendungen 

gibt: 

 

GR Junker Andreas hält fest, dass das Abstimmungsergebnis bei Pkt. 11 der 

Tagesordnung nicht stimmt. 

 

4. Zuordnung der vorgesehenen Baumaßnahmen im Jahre 2014 an den jeweiligen 

Ausschuss – Beschlussfassung; 

 

Wie bereits unter Tagesordnungspunkt 2 vereinbart, wird der geforderte, in einem 

Schreiben vorgelegte Ausarbeitungsauftrag der vorgesehenen Baumaßnahmen im 

Jahre 2014 an den jeweiligen Ausschuss – Beschlussfassung, als Beilage A ins 

Protokoll aufgenommen. 

 

Einstimmiger Beschluss! 

 

5. Beschlussfassung von Gemeindeabgaben; 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, ab 1. Jänner 2014 für jeden Hund eine 

Hundesteuer von 35,-- Euro einzuheben. 

 

Kanalmindestgebühren 2014: 

Die Mindestabwassergebühr wird ab 1. September 2014 mit 2,083 / m³ festgelegt. 

 

Abstimmung:  Einstimmiger Beschluss! 

 

6. Winterdienst- Antrag auf Indexanpassung bzw. Preiserhöhung der Entschädigung; 

 

Bürgermeister Geißler verliest das Schreiben von Herrn Rauchdobler Franz 

hinsichtlich einer Indexanpassung bzw. Preiserhöhung in der Höhe von 1,-- Euro  für 



den Winter 2013/2014. 

Es liegen bereits zwei Rechnungen mit geänderten Preisen vor. 

 

Laut GR Steinlechner Josef gibt es keine ordentliche Auftragsbestätigung mit 

Indexanpassung für die sehr detailliert ausgearbeitete Ausschreibung. 

 

Vzbgm. Schmadl will eine konkrete Regelung. 

 

In der von Herrn Rauchdobler unterschriebenen Ausschreibung, nach der der 

Winterdienst durchgeführt und abgerechnet wird, steht KEINE Index Anpassung. 

 

Es wird festgehalten, dass Preisabsprachen VOR dem bevorstehenden Winter geklärt 

werden müssen. 

 

Die unterschriebene Ausschreibung wird GR Steinlechner Josef vorgelegt und es muss 

festgestellt werden, dass KEINE Indexanpassung in den Ausschreibungsunterlagen 

steht. Somit ist die Indexanpassung NICHT geregelt. 

 

Die Angelegenheit wird im technischen Ausschuss behandelt. 

Der Gemeinderat entscheidet einstimmig, dass bis zur endgültigen Entscheidung der 

bisherige Preis zur Auszahlung gelangt. Herr Rauchdobler wird in einem Schreiben 

davon informiert. 

 

7. Grundstücksabtretung an das öffentliche Gut – Beschlussfassung der Entschädigung; 

 

Straße“ Innerberg – Schorm“: 
Die Planauflage erfolgte am 9.12.2013. 

Es ergeben sich folgende Grundstücksabtretungen: 

Prem Richard   2 m² 

Hoppichler Josef 21 m² 

Geißler Hansjörg 17 m²   

 

Der Gemeinderat ist mit der Entschädigung von 6,-- Euro, basierend auf das 

Gutachten der Landeslandwirtschaftskammer für Tirol (Schätzung Wegprojekt 

„Dörfl“), einstimmig einverstanden. 

 

Vermessung für Friedl Hoppichler – 55 m² (Abtretung von der „Bugl Aste“) Die 

Kosten dafür sind in der Vermessung beinhaltet. Die Entschädigung wird erst nach 

Rücksprache mit dem Besitzer fällig. 

 

Der Gemeinderat ist einstimmig damit einverstanden. 

 

 

8. Anträge, Anfragen und Allfälliges; 

 

Bürgermeister Geißler berichtet, dass der 120 l Boiler in der Wohnung von Frau Hofer 

Barbara kaputt ist. 

Der Gemeinderat entscheidet einstimmig den Kauf eines neuen Boilers. 

 

Vzbgm. Schmadl wünscht allen ein schönes Weihnachtsfest. 



 

 

Nachdem keine weiteren Anfragen mehr vorliegen, wird die Sitzung beendet. 

 

Ende der Sitzung:  09.50 Uhr 

 

 

Die Schriftführerin:     Der Bürgermeister: 

Elisabeth Egger     Johann Geißler 


